

我区积极搭建少数民族干部人才学习锻炼平台

文/《内蒙古日报》记者 苏永生

加大少数民族干部培养力度,抓好少数民族和蒙汉语兼通干部选任工作,选调少数民族干部参加各级各类培训……近年来,我区大力加强少数民族干部人才队伍建设,积极为少数民族干部人才发挥作用搭建学习交流和实践锻炼平台。

前不久,自治区民委蒙古族女干部丽艳参加了自治区党委组织部、统战部、自治区民委在中央民族干部学院、城川民族学

院举办的“第十一期内蒙古自治区青年干部理论研讨班”,系统学习了新时期民族文化工作的创新与发展、依法治国与民族工作等课程。“这次培训,加深了我对党的民族理论和民族政策的认识,使我在理论基础、实践能力、业务素质等方面都有了提升,对我今后进一步做好民族工作有很大帮助。”丽艳说。

大力培养选拔少数民族干部,加强少数民族干部人才队伍建设,是我区

贯彻落实民族区域自治法的具体行动。

为加大少数民族干部培养力度,加强理论培训和实践锻炼,全面提高少数民族干部素质与能力,自治区结合全区少数民族人才队伍现状,组织开展了摸底调研,研究制定了具体计划。自治区突出抓好少数民族和蒙汉语兼通干部选拔任用工作,组织开展培养选拔优秀年轻女干部、少数民族干部、党外干部试点工作,着力破解

工作中的重点难点问题,探索少数民族干部培养选拔工作的实举措、硬办法和新路径。在自治区盟市、旗县(市、区)公示任命的干部名单中,少数民族干部都会占到一定的比例,一批批少数民族干部经过组织培养选拔走上领导岗位。

今年,“内蒙古少数民族专业技术人才特培计划”工作继续在我区开展,按照计划,80名具有中高级专业技术资格或本科以

上学历的少数民族专业技术人才在区内外的高校、科研院所和企业接受为期1年的培养并承担相应的工作任务和科研项目,在实践中得到锻炼。他们学成返回工作岗位后,在课题研究、项目开发等方面将得到一定程度的倾斜。据了解,“内蒙古少数民族专业技术人才特培计划”自2013年启动以来,截至目前已经为我区特别培养少数民族专业技术人才400多名。

近年来,自治区认真贯彻落实《内蒙古自治区中长期人才发展规划纲要(2010-2020)》,把少数民族人才培养工作列为全区人才发展重点工程予以推进,不断加大对少数民族高层次人才的选拔培养力度。据统计,在2017年自治区新评审出的101名“草原英才”中,少数民族人才有22人,占21.8%。自治区新培育涉及蒙医蒙药、民族文化、民族产业等科研团队13个,占总数的11.4%。

让父老乡亲科学种田过上好日子

——记科左中旗农业技术推广中心主任梅园雪

文/《内蒙古日报》记者 郭洪申

在通辽市科左中旗,提起梅园雪,当地老百姓无不竖起大拇指,还给了她一个亲切的称呼“梅姐”。

1989年,满族姑娘梅园雪从哲里木畜牧学院农学专业毕业后回到家乡科左中旗,开始从事农业技术推广工作。科左中旗有农业人口近45万,梅园雪坚信:“科学技术一定能改变陈旧观念,一定会让家乡的父老乡亲过上好日子。”

经过大量调研,梅园雪发现,当地产量不高,主要原因是农民长期使用单

一氮肥造成土地板结造成的。她就从改良土壤入手,找专家、查资料、搞调研,深入田间地头采集土壤样本,摸清全旗耕地“家底”。

那时候,科左中旗没有一条像样的乡村公路,农技人员下乡只能搭老百姓的农用车。“现在开车一个多小时的路程,那时一走就半天,一路颠簸,下了车,腿都不会走路了。”梅园雪说,为了在春耕前采集好土壤样本,下乡常常是穿着棉衣带着毛衣,因为一圈走下来,已经从冬天走到了春天。

到2002年,梅园雪和

她的同事们就完成了土壤元素分析化验1.34万项次,建设测土配方施肥村级示范地块488个,研发肥料配方5项,建立健全了测土配方施肥体系。经过一系列的土壤改良措施,玉米平均亩产由原来的450公斤提高到了550公斤,全旗新增总产量400万公斤。之后,梅园雪又推广了玉米吨粮田高产栽培等一系列技术,亩产量进一步提高。

2008年,梅园雪牵头实施玉米高产创建示范区项目,她住到农户家里,面对面讲,手把手教,一干就是3个月。年底,经中国农

科院等5部门专家实测,示范区玉米平均亩产达到919公斤,最高亩产1159公斤,一举获得自治区玉米高产创建活动第一名。当地不服气的老庄稼汉们都伸出了大拇指,逢人便说:“这女人真有两下子!”

梅园雪先后主持参与实施了近30项农业实用技术的试验、示范、推广、研究工作,累计推广农业先进实用技术10余项,推广

应用面积4972.22万亩。28年来,梅园雪的足迹遍布全旗500多个嘎查村屯,累计举办各类科技讲座500多场次,培养科技示范户1000余个,培养农民技术人员2500余人,为科左中旗成为全国粮食生产先进单位、玉米产量实现十二连增起到了重要的推动作用,为推动全旗农业、农民持续增收和促进民族团结、维护社会和谐稳定

作出了重要贡献。

梅园雪也从一名普通的基层农技推广人员成长为业务骨干、中青年专家、学科带头人,并当选为党的十八大代表,先后被授予自治区“三八”红旗手、自治区“五一”劳动奖章、全区优秀共产党员和全国巾帼建功标兵、全国“三八”红旗手、全国创先争优优秀共产党员等称号。



柳直荀：“杨柳轻 ■ 直上重霄九”

新华社长沙8月15日电 (记者 刘良恒) 盛夏八月,艳阳高照。记者来到位于湖南省长沙县高桥镇中南村方田冲的柳直荀故居,但见大门上尚遗留“黄棠山庄”四个大字,系柳直荀父亲柳午亭所书,另有门联曰:“厚德载福;和气致祥。”

柳直荀故居建于清光绪年间,为砖木结构普通民宅。1898年11月3日,柳直荀在此出生。1998年柳直荀故居按原貌修复,2000年故居被定为长沙市文物保护单位。

柳直荀1912年考入长沙广益中学,后考入雅礼



柳直荀(资料图片)

大学预科。期间,他结识了进步人士杨昌济以及毛泽东、何叔衡、张昆弟等人,在毛泽东等人影响下开始学习和研究马克思主义,1920年10月加入中国社会主义青年团。1924年2月,经何叔衡等人介绍加入中

国共产党。

大革命兴起后,柳直荀按党的要求,到湘潭等地开展农民运动。1926年7月,北伐军攻占长沙,柳直荀当选为新成立的省政府委员,并任省农民协会秘书长,为推动湖南农民运动蓬勃发展做出了重要贡献。

四一二反革命政变后,他立即发出声讨蒋介石的联合通电,动员民众与国民党新军阀作坚决的斗争。1927年5月21日长沙马日事变发生当天,他迅速发动农民自卫军奋起抵抗,组织数万农军进攻长沙。

同年7月,柳直荀与郭亮等人经武汉到南昌,被

党组织编入贺龙的部队,参加南昌起义,后随军南下广东。不久被党派往上海、天津等地从事秘密斗争。1928年9月任中共顺直省委秘书长,参加了周恩来主持的中共顺直省委扩大会议。1929年冬调任中共湖北省委书记,不久又任中共中央长江局秘书长和中央军委特派员。

1930年4月,柳直荀受命到洪湖革命根据地工作,任红二军团政治部主任、军团前敌委员会委员兼红六军政委。1931年3

月,红二军团改称红三军,柳直荀任红三军政治部主任和前委委员。他与贺龙、段德昌等同志率部队打退了敌人的多次围攻,使湘鄂西革命根据地得到了巩固和发展。

1931年6月,中共鄂西北临时分特委成立,柳直荀任特委书记兼房县县委书记。此后,柳直荀先后受命组编红二十五师、鄂西北独立团、洪湖独立团,后合编为红八师,柳直荀均兼任政委,为巩固和发展革命根据地做出了巨大贡献。

在此期间,党内和根据地内“左”的错误方针和政策发展起来,柳直荀因坚决反对,于1932年春夏间被撤销了在党和红军中的领导职务。1932年9月,柳直荀遇难牺牲,时年34岁。1945年4月,中共中央给柳直荀平反昭雪,追认为革命烈士。

1957年5月11日,毛泽东复信柳直荀夫人李淑一,并附《蝶恋花·答李淑一》词一首,“我失骄杨君失柳,杨柳轻 ■ 直上重霄九”,表达了毛泽东对柳直荀的怀念之情。

为了民族复兴·英雄烈士谱